



# 本报历时半个月的“晒老照片”活动落幕 老照片是一壶名叫岁月

今天，我们联合腾讯微博举办的“光阴的故事——晒老照片，讲述老照片背后的故事”落下帷幕。在这短短的半个月中，我们与大家用老照片为酷，酿出一壶名叫岁月的酒。银杯交错光影，邀月共饮琼浆，让人沉醉不愿醒来。活动落幕，难免有些不舍之情。第一件要做的事情，就是感谢各位读者和网友对于此次活动的积极参与。时至今日，关于这次活动的微博讨论已近1.3亿条，读者投稿数十封。我们深知，大家晒出的不止是照片，更是情怀与信任。在活动结束之际，我们想尽可能多地分享读者的老照片故事。挂一漏万，聊表心意。我们会永远记得和大家一起缅怀岁月，祝福今朝的这段日子。我们也将更加努力，用心做出更多更好的活动，为大家献上更加美好的记忆。



## 50年战友情 何时再相会

我们是1961年8月11日在上海虹口中学集合，赴南京军区后勤司令部通讯连无线排服役，1963年我调往其他部队，离别时合影，大家写下“何时再相会”，谁知1965年底复员，我支援三线建设，去了湖南常德浦沅厂，直到退休返沪。现定居宝山。由于分别太久，远离上海，信息全无。只记得有位战友叫朱明发，还有位叫登银，很想念他们，亲爱的战友，我们何时能再相会？ 读者 王筱潘

了湖南常德浦沅厂，直到退休返沪。现定居宝山。由于分别太久，远离上海，信息全无。只记得有位战友叫朱明发，还有位叫登银，很想念他们，亲爱的战友，我们何时能再相会？ 读者 王筱潘

## 往事如烟 与你共度的青春无悔

一段尘封的记忆，因这张珍藏了30多年的合影，又历历在目。那是70年代在淮海照相馆拍的。那时，都时兴穿棉袄、花布罩衫、系尼龙丝方巾。照片上我们都是班干部，因班级工作而相识、相知，成为好姐妹。

可我们不曾预料，会有如此无法接受的遗憾。照片后排中间的这位姐妹，在她45岁时，因工作劳累过度，永远离开了我们。现在，我和其他4位姐妹也会小聚，但总感觉缺了点什么。那位逝去的姐妹，是我们心中永远挥之不去的痛！ 读者 张军

## 我那善良真诚的外公外婆

这里的两张照片是不同年代我的妈妈家人。我的外公外婆是一对回民夫妇，他们善良、真诚、待人宽厚。照片一拍摄于1956年冬天，照片上是外公外婆和他们的8个子女，以及2位舅妈，那时外婆

已重病，拍下这张照片后没几个月就去世了。照片二拍摄于1990年，为纪念已故外公的百岁生日，我妈妈他们8个姐弟聚在一起拍下了这张合影。 读者 陈怡

## 当初“拉练六姐妹”四十年后再聚首

这张老照片，是我们六姐妹拉练归来，看起来似乎很英姿飒爽，其实，从呼玛公社到十八站公社一个来回，整整消耗了我们一宿一天。我们当时连站都站不稳，坚持，就为留下这瞬间。

下一张，京旸从江西当教书匠归来，我们凑齐了，特意按原来的位子，留下了一张四十年后的身影，依稀还有一点原来的模样。 读者 何佳

## 1982年，分别三十多年的兄弟姐妹终在香港重聚

这是外婆（右二）1982年摄于香港的照片。兄弟姐妹四人，分别是大哥（右一）、小策（左一）、小妹（左二）。这是外婆从安徽申请来港与在台湾的大哥会面时留下的合影。大舅公解放前去台湾

谋生，几十年没能碰面，这次特意从台湾来香港会面。那时小舅公刚从宁夏申请来港定居不久。现如今三位舅公已去世，再也不能六位兄弟姐妹合影留念。 读者 何佳

## 我的外公是劳模

此趟回家，外公翻出了珍藏了近60年的老照片。1954年南昌市劳动模范的合照。外公说，照片上的人大都失去了联系，也许有的已经不在。

没想到外公年轻的时候如此俊秀，可算一方帅哥了。 读者 kathie